

# 践行十件实事承诺 打造阳光诚信政府

## ——崇阳县政府“十件实事”进展情况系列报道之一

特约记者 锦阳 王芳芳 通讯员 程雄兵 庞军雄 骆晓峰 石旭利 周政 张丝兰

编者按:2014年年初,在崇阳县十七届人大三次会议上,县委副书记、县长杭莺代表县人民政府向全县人民郑重承诺2014年办好十件实事。时

过大半年,十件实事落实进度如何成为百姓们最关心的话题之一。为此,县政府办公室于9月3日至8日,对“十件实事”办理情况开展一次全面督查。

本报特派记者跟踪采访十件实事的进展情况,特推出“践行十件实事承诺,打造阳光诚信政府”系列报道,敬请广大读者关注。

## 60岁以上老人凭证免乘公交车

“60岁以上老年人凭老年证免费乘坐城区公交车”被列为2014年县政府十件实事之一。目前,该项工作正在稳步推进。

“太好了,办了老年证,坐车不要一分钱,免费坐车真方便。”9月2日,记者在崇阳县行政服务中心三楼采访时,一位正在办理老年证的老人高兴地告诉记者。

记者在3路公交车上看到,车内玻璃窗、扶手、吊环等被擦拭得十分干净,地面也干净整洁。在后车斜门对面,几个供特殊人群乘坐的橘色座位与其它座位区分开来,十分醒目。整个车厢文明整洁,良好的乘车环境让人倍感舒适。

记者还不时看到这样温馨的一幕,每当有行动不便的老年人或是残

疾人上车时,司机吴奇明在停好车后,主动下车搀扶,安排老人坐好后才发车。在南门饭店公交站,年过七旬的老人王国辉主动与吴师傅打招呼。“我经常乘坐3路公交车,不仅可凭老年证免费乘坐,而且司机服务很周到,每次都要等我们老年人坐下才开车,或者主动下车搀扶我们,不用担心站不稳。”

在星斗路公交站,正在等公交车的老人李新明,手拿老年证乘车。他告诉记者,也许对年轻人来说,乘坐公交车那一两元钱不是什么大钱,但对于上了年纪的人来说,平时节约惯了,坐公交车的钱就很重要。

“政府为我们老年人想得周到,我们生活得也开心满意。”家住安置街广福源小区的李婆婆今年65岁,她告诉

记者,每天都要乘坐公交车接送孙子上学,还经常和老伴逛超市,光公交车费用平均每天至少3元,一年下来就要近千元,不是个小数目。如今办了老年证,就可以多出门走走,不用再为几块钱的车费而劳心了。

据县民政局老龄办、县残联统计,截至2014年5月底,全县60岁以上老年人和残疾人共计70030人,其中,60至64岁老年人有17846人,65岁以上老年人有45184人,残疾人有7000人。

为将实事办好办实,县交通运输局通过到周边县市区实地考察、向城区部分老年人征求意见及召开部门协调会等方式拟定了实施方案。由县公交公司对全县公交车辆统一安装IC智能刷卡系统,方便市民乘车;

全县60岁以上老年人和残疾人凭老年证和残疾证到公交公司办理专用减免优惠卡,便于准确核准乘坐的次數,彻底改变因补贴不到位而引发的服务质量问题。

至目前,县交通运输局公交公司已投入资金20余万元对全县48台公交车全部安装了IC智能刷卡系统,从8月份推行了“一卡通”办理业务。但在实施对全县60岁以上老年人和残疾人免费乘坐公交车的工作过程中,还存在对免票形成的政策性亏损补贴问题,每张IC卡收取工本费的问题和为持卡人每年办理20元钱的意外伤害保险等问题。县交通运输局公交公司将进一步加大与相关部门的协调力度,争取早日将老年人免费坐公交车的实事办好、办实。



老年人凭老年证免费乘坐城区公交车



公交卡充值点

## 继续推进背街小巷“亮绿美”工程

根据三年行动计划,按照“通、平、亮、绿、美”的标准,继续推进背街小巷综合整治工作,方便群众出行,改善人居环境。这是崇阳县政府2014年十件实事之一。

崭新的路灯、平坦的路面、整洁的小巷……9月3日,记者在桃溪社区、大集社区等地看到,背街小巷面貌焕然一新。

“过去小巷又黑又暗,给晚上出行带来很多不便,如今装了路灯、探头,晚上走到巷子里再也不用摸黑了,走在路上心里也是敞亮的。”8日晚,家住崇阳县桃溪大道3巷的居民蔡阳峰高兴地说。

“道路硬化了,下水道改造了,路灯安装了。如今生活在这里多舒心啊!”“以前一到下雨天,下水道堵塞,路面积水严重,没啥事都不愿出门。”“现在县里是越来越关注咱老百姓的生活了!”……一路走来串巷,记者真切地看到、听到、感受到背街小巷改造工程给小巷居民们的生活

带来了极大的改善。

过去,由于基础设施不完善、管理机制不健全等原因,该县背街小巷曾一度存在治安混乱、乱搭乱建、垃圾遍地等“灰头丑脸”现象,路不平、排水不畅、晚上出行不便等群众反映较多的热点问题。

“背街小巷关联千家万户,是城市的毛细血管,与市民生活息息相关,是大事,紧要事。”县委书记杨先锋、县长杭莺多次深入居民家中调查后,明确提出要把对背街小巷整治纳入县政府的民生工程之一,确保群众关切的事“有人牵头、有人管事、有章理事”。

为将这一惠及民生的事情办实办好,去年,该县制定《城区背街小巷综合整治三年行动方案》,实行县级领导包社区、县直部门包街责任制,划清社区、城中村权属范围,投入专项资金,重点改造整治大集、和平、步行街、十字街、七星5个社区的19条背街小巷,解决影响巷道居民生活的

突出问题,如小巷道路、下水道、路灯等。

2014年,是崇阳改造背街小巷的第二年。自5月初开始,县住建局组织2个专班先后深入城区8个社区,摸底调查背街小巷市政设施情况,将问题突出的22处纳入年度改造计划。目前,已投入资金12万余元,完成对聚富广场小区排污管、信达步行街新建中路口下水道,以及崇阳大道总工会出水口的建设维护。

路灯建设是背街小巷改造的重要内容之一,作为承办单位,县供电公司强化城区主干道路灯亮化的同时,重点改造建设背街小巷路灯,把为民办实事作为首要工作来抓,多次组织人员进行实地勘察,制定施工方案,派出专人严格各项管理措施,严把质量标准,文明施工,确保路灯建设如期推进。

“施工中,巷内道路狭窄、障碍物多,施工车辆常常无法进入。工作人员不得不肩扛背挑运送材料,利用木

梯登高安装,给安装工作带来了一定困难,还有的居民只考虑自身因素,不愿意把路灯安装在自家房前屋后,百般阻挠,导致施工阻力大、进度慢。”县供电公司路灯工区负责人蔡齐祥告诉记者,工作人员和社区干部利用晚上时间深入居民家中,耐心细致地做思想工作,动之以情、晓之以理,最终赢得了居民的支持和理解。

目前,县供电公司总投资103余万元,在步行街、十字街、大集、和平、白泉、桃溪和七星7个社区50余处,新增与改造130余盏路灯,新增电缆3公里,线路6.5公里,完成年初计划的86%。另外,还在路口镇金沙片新增路灯44盏,电缆290米,线路3.2公里,总投资18万元;白霓街新增路灯19盏,线路2.9公里,总投资14万元。

“背街小巷亮化工程是政府为民办的大实事,下一步,我们将继续加大力度,加快施工进度,争取年底实现县城区背街小巷全部亮堂,确保居民夜间出行安全。”蔡齐祥肯定地说。



为背街小巷安装路灯

## 启动城区天然气管道工程

天然气管道工程是一项利民利国、清洁安全的民生工程。

据了解,随着全县经济快速发展,能源消耗激增。启动城区天然气管道工程,将是供气的又一条重要通道,对于有效缓解崇阳县供气压力,优化能源结构,改善大气环境,提高人民生活质量,具有十分重要的意义。

记者从《规划》中了解到,天然气管道工程全线贯通投产通气后,将大大提高市民瞬时供气能力。

城区天然气管道工程规划从武汉江夏区安山分输站接气,建设长输气源管线,经嘉鱼县、赤壁市到达崇阳县城,建设城市管道天然气。近期以天城城区为主,建设供气站、中压干支管及监控系统;远期沿106国道线铺设,服务沿线白霓、青山、石城、沙坪集镇,开辟城市燃料与能源多样化,拉动地方经济发展。

记者从县住建局了解到,城区天然气管道工程已启动,前期工作也正在有

不紊的进行着。目前,已制定了《崇阳县燃气专项规划》,通过了专家评审。管道天然气特许经营权出让公开招标方案,考察了咸宁周边县市城市管道天然气项目建设情况;对具有投资意向的21家企业进行了备案登记。

县住建局作为实事承办单位,下一步将抢抓幕阜山片区区域发展与扶贫攻坚机遇,积极争取省市单位对该项目的支持,强化工作措施,积极做好协调服务工作中,从人力、物力等各方面

全方位支持配合实施,为项目建设营造良好的软环境。

县发改局作为城区天然气管道工程的协办单位,认真履行自身职责,对天然气管道工程进行了考察,形成了考察报告。同时,积极配合县住建局做好相关政策的宣传解释工作,主动协助投资方做好业务指导和项目核准及相关服务工作。下一步,将迅速召开专题会,组织公开招标,确定投资主体。



改造背街小巷道路

# OPPEIN 欧派

有家有爱有欧派

## 崇阳欧派装饰正式启航

100-120m<sup>2</sup> 全屋整体装修 仅需15万元 拎包入住

合作品牌

OPPEIN 欧派 整体橱柜 | OPPEIN 欧派 整体衣柜 | OCEANO 欧派橱柜 | 梦天木门 | 和府润祥 | 盛源布艺生活馆 | 东方灯饰城 | 帝王洁具 | OPPEIN 欧派 铂金壁纸 | OUTES 欧派 | SUNRAIN 太阳雨 | 安信地板 | 圣象地板 | Nature 大自然地板

地址:崇阳县中山步行街欧派商场 电话:3787318 3301826

提供装修贷款

欧派形象代言人 蒋雯丽